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 A TUTTI I CLIENTI 
 LORO INDIRIZZI 
 
 Bergamo, 09 novembre 2022 

 

CIRCOLARE INFORMATIVA n. 21/2022 
  
  

Oggetto: COMUNICAZIONE AIUTI DI STATO 
 

L’Agenzia delle Entrate ha fissato al 30 novembre 2022 il 

termine per la presentazione della Autodichiarazione Aiuti di Stato 

Covid, DL 41/2021 convertito nel DL 36/2022. 

Cosa sono gli aiuti di stato? 

Con il termine aiuti di stato si intendono tutte le agevolazioni 

elargite attraverso aiuti economici o esenzioni di pagamenti concessi 

dallo Stato alle imprese nel periodo di tempo compreso dal 1° marzo 

2020 al 30 giugno 2022, per fronteggiare le difficoltà causate dalla 

pandemia Covid-19. 

Soggetti obbligati alla trasmissione 

Sono tenuti a trasmettere la comunicazione tutti i contribuenti 

che hanno goduto anche solo di uno degli aiuti elencati di seguito a titolo 

indicativo e non esaustivo:  

- Contributi a fondo perduto erogati dall’Agenzia delle 
Entrate a fronte dell’emergenza epidemiologica; 

- Credito d’imposta per i canoni di locazione di immobili ad 
uso non abitativo e affitto d’azienda; 

- Credito d’imposta per l’adeguamento degli ambienti di 
lavoro; 

- Esclusione dei versamenti IRAP; 
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- Esenzione IMU; 

- Definizione agevolata degli avvisi bonari; 

- Esonero della tariffa speciale del canone RAI. 

Per l’elenco dettagliato e completo è possibile consultare la 

tabella dell’art. 1, comma 13 e seguenti, del D.L. n. 41/2021.  

Trasmissione del modello di comunicazione 

La trasmissione dovrà avvenire obbligatoriamente in via 

telematica. 

Il nostro Studio provvederà alla compilazione e alla 

trasmissione dell’Autodichiarazione aiuti di Stato.  

Per compilare correttamente l’autodichiarazione è 

necessario che forniate al nostro Studio tutta la documentazione 

necessaria relativa agli aiuti di Stato, richiesti direttamente, tramite 

consulenti del lavoro o agenzie specializzate entro e non oltre la 

data del 18 novembre 2022. 

Il nostro Studio resta a disposizione per eventuali chiarimenti. 
 

Cordiali saluti. 


